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Partie C – Elimination du bruit 

Le filtre doit être coupe-bande et avoir pour fréquence de coupure f=50Hz. On propose le filtre simple 

ci-contre. 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Vérification du comportement coupe-bande :  

 À basse fréquence (BF), la bobine se comporte comme un fil et le condensateur comme un 

interrupteur ouvert. À cause de l’interrupteur ouvert, l’intensité du courat est nulle dans le circuit et donc UR 

=0. Comme la tension aux bornes d’un fil est nulle, UL=0. Donc UC=s=e.   

 À haute fréquence (HF), la bobine se comporte comme un interrupteur ouvert et le condensateur 

comme un fil. À cause de l’interrupteur ouvert, i est nulle dans le circuit et donc UR=0. Comme la tension aux 

bornes d’un fil est nulle, UC=0. Donc UL=s=e.   

 

▪ Détermination de la fonction de transfert.  

Posons 𝑍𝑒𝑞 l’impédance équivalence de L et C en série. D’après la relation du pont diviseur de tension : 

𝐻 =
𝑍𝑒𝑞

𝑅 + 𝑍𝑒𝑞
=

𝑗𝐿𝜔 +
1

𝑗𝐶𝜔

𝑅 +  𝑗𝐿𝜔 +
1

𝑗𝐶𝜔

=
1 − 𝐿𝐶𝜔2

1 − 𝐿𝐶𝜔2 + 𝑗𝑅𝐶𝜔
 

[𝐿𝐶] = 𝑇2 et  [𝑅𝐶] = 𝑇 donc la relation est homogène.  

De plus, 𝐻 est de la forme : 

𝐻 =
1 − 𝑥2

1 − 𝑥2 + 𝑗
𝑥
𝑄

          𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑥 =
𝜔

𝜔𝑐
, 𝜔𝑐 =

1

√𝐿𝐶
     𝑒𝑡       𝑄 =

1

𝑅
√

𝐿

𝐶
 

On remarque que 𝐻=0 pour x=1.  

 

▪ Choix des valeurs des composants  

On veut 𝑓𝑐 =
1

2𝜋√𝐿𝐶
= 50𝐻𝑧, et on veut un filtre très sélectif (pour ne filtrer que le bruit). Il faut donc 

∆𝑓 =
𝑓𝑐

𝑄
≪ 𝑓𝑐 soit 𝑄 ≫ 1.  

Prenons : L=100mH, C=100μF, R=10Ω.  Ainsi, 𝑓𝑐 = 50𝐻𝑧 et Q=3,1 ce qui implique ∆𝑓=16Hz. 

Remarquons que l’on pourrait s’abstenir de résistance (il y aurait alors uniquement la résistance des 

fils et celle de la bobine). En effet, souvent en TP, 𝑅𝑏𝑜𝑏𝑖𝑛𝑒 ≈ 10Ω.  


